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Výsledky 

 Užití limity funkce 
Př.1. Určete asymptoty grafů funkcí 

a) 𝑓: 𝑦 =
𝑥3

2 .   𝑥 + 1  2
    , 𝐷 𝑓 = 𝑅\ −1  

 

Asymptota bez směrnice: 
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Asymptota se směrnicí: 
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 𝑦 =
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b)𝑓: 𝑦 = 3𝑥 + 
3

𝑥 −2
 

Asymptota bez směrnice: 𝑥 = 2 
 

Asymptota se směrnicí: 𝑦 = 3𝑥 
 

c) 𝑓: 𝑦 =
𝑥2

𝑥 −2
  

Asymptota bez směrnice: 𝑥 = 2 
 

Asymptota se směrnicí: 𝑦 = 𝑥 + 2 
 

d) 𝑓: 𝑦 =
1

𝑥2  
 

Asymptota bez směrnice: 𝑥 = 0 
 

Asymptota se směrnicí: 𝑦 = 0 
 

Př.2. Určete rovnici tečny a normály grafu funkce 𝑓(𝑥) v bodě 𝑇 𝑥0; 𝑦0  , je-li dáno 𝑓(𝑥) a 𝑥0. Rovnici napište 

ve tvaru 𝑦 − 𝑦0 = 𝑘𝑇 .  𝑥 − 𝑥0  , kde  𝑘𝑇 =   lim
𝑥→𝑥0

  
𝑓 𝑥 −𝑓 𝑥0 

𝑥−𝑥0
   

a) 𝑓: 𝑦 = 𝑥3 − 2  , 𝑇 1; 𝑦0  𝑦0 = (−1)3 − 2 = −1 
 

𝑘𝑇 =  lim
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 𝑥−1 . 𝑥2+𝑥+1 

 𝑥−1 
= 3  

Rovnice tečny a normály v bodě  𝑇 1; −1  : 𝒕: 𝑦 + 1 = 3. (𝑥 − 1)    𝒏: 𝑦 + 1 =
−1

3
. (𝑥 − 1) 

 

b)𝑓: 𝑦 =
1

𝑥
  , 𝑇 −1; 𝑦0  

Rovnice tečny a normály v bodě  𝑇 −1; −1  : 𝒕: 𝑦 + 1 = −1. (𝑥 + 1)      𝒏: 𝑦 + 1 = 1. (𝑥 + 1) 
 

c) 𝑓: 𝑦 = −𝑥2 + 4  , 𝑇  
1

2
; 𝑦0  

Rovnice tečny a normály v bodě  𝑇  
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d) 𝑓: 𝑦 = sin 𝑥   , 𝑇  
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